Практичне заняття № 10
Тема: Повна математична обробка результатів аналізу за допомогою електронних таблиць Microsoft Excel
Мета. Навчитись використовувати для статистичної оброки результатів аналізу програму Microsoft Excel
Приклад

При визначенні (з метою контролю якості) вмісту хінону в зразку хінгідрону  фізико-хімічним   методом  аналізу    були   одержані  такі результати (w, %): 50,05; 49,95; 50,10; 49,80; 49,95; 49,92. Виконати обробку результатів аналізу за допомогою методів математичної  статистики  (довірча  ймовірність 0,95).

Алгоритм математичних дій

І. Перевірка однорідності вибірки дій  (виявлення грубих похибок).

1. 49,80; 49,92; 49,95; 49,95; 50,05;  50,10.

2. хі = 49,80 - ?

          3. ∆х =  49,92 – 49,80 = 0,12

          4. R = 50,10 – 49,80 = 0,30

          5. Qрозр
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          6. Qтабл = 0,56   (n = 6)

          7.  Qрозр. < Qтабл.

               0,40 < 0,56

            Висновок: хі = 49,80 не є грубою похибкою.  Результат врахувати.

ІІ. Основна частина

   1. Результати обробки експериментальних даних занести до таблиці

	№
	хі
	|хі - 
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	1
	49,80
	0,16
	256 ∙ 10-4
	551 ∙ 10-4


	2
	49,92
	0,04
	  16 ∙ 10-4
	

	3
	49,95
	0,01
	     1 ∙ 10-4
	

	4
	49,95
	0,01
	     1 ∙ 10-4
	

	5
	50,05
	0,09
	   81 ∙ 10-4
	

	6
	50,10
	0,14
	196  ∙ 10-4
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2. Розрахувати стандартне відхилення середнього результату:
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1. Знайти абсолютну похибку:
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;   τα,f = 2,57 (α = 0,95; f = 5)

ε = 4,286 ∙ 10–2  ∙ 2,57 = 11,014 ∙ 10–2 =  0,1101 ≈ 0,11

ε = 0,11

4. Розрахувати відносну   випадкову  похибку:
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δ = 0,22%

5.Знайти довірчий інтервал:

∆х = 
[image: image14.wmf]x

 ± ε;

∆х = 49,96 ± 0,11; тобто  w = 49,96 ± 0,11

(49,96 – 0,11) < w  < (49,96 +  0,11)

49,85 < w  < 50,7

     Висновок: Вміст хінону (w, %) у хінгідроні лежить у межах:

49,85 < w  < 50,07

               Абсолютна похибка: ε = 0,11

               Відносна похибка: δ = 0,22%

Фізико-хімічний   метод  відрізняється  високою  відтворюваністю.

	1
	А
	B
	C
	D
	

	2
	Найменування величини
	N
	Позначення
	Значення 
	Формула

	3
	Величини Хі у порядку зростання
	1
	X1=X min
	49,8
	

	4
	
	2
	X2
	49,92
	

	5
	
	3
	X3
	49,95
	

	6
	
	4
	X4
	49,95
	

	7
	
	5
	X5
	50,05
	

	8
	
	6
	X6= X max
	50,1
	

	9
	Сумнівне значення
	
	49,8
	 =ЕСЛИ((D3–D2)>(D7–D6);D2;D7)

	10
	Різниця між сумнівними значенням та сусіднім
	∆X
	0,12
	=ЕСЛИ(D8=D7;D7–D6;D3–D2)

	11
	Розмах вар'їрування
	R=Xmax–Xmin
	0,3
	 =D7–D2

	12
	Значення Q-критерію експериментальне
	Qразр.=∆X/R
	0,4
	 =D9/D10

	13
	Значення Q-критерію табличне
	Qтабл.
	0,56
	


	Найменування величини
	N
	Позначення
	Значення 
	(Хі– Хсер)
	(Хі– Хсер)^2
	∑(Хі-Хср)^2

	Величини Хі у порядку зростання
	1
	X1=X min
	49,8
	-0,161666667
	0,026136111
	0,055083333

	
	2
	X2
	49,92
	-0,041666667
	0,001736111
	

	
	3
	X3
	49,95
	-0,011666667
	0,000136111
	

	
	4
	X4
	49,95
	-0,011666667
	0,000136111
	

	
	5
	X5
	50,05
	0,088333333
	0,007802778
	

	
	6
	X6
	50,1
	0,138333333
	0,019136111
	

	Сумнівне значення
	 
	49,8
	 
	 
	 

	Різниця між сумнівними значенням та сусіднім
	∆X
	0,12
	 
	 
	 

	Розмах вар'їрування
	R=Xmax–Xmin
	0,3
	 
	 
	 

	Значення Q-крітерію експериментальне
	Qразр.=∆X/R
	0,4
	 
	 
	 

	Значення Q-крітерію табличне
	Qтабл.
	0,56
	 
	 
	 

	Х сер.
	 
	49,96166667
	 
	 
	 

	Стандартне відхилення середньoго результату(Sx cep.)
	√(∑(Xі–Хср.)2/(n*(n–1))
	0,042849867
	 
	 
	 

	Кількість дослідів
	n
	6
	 
	 
	 

	Коефіцієнт Ст'юдента
	ta,f
	2,57
	 
	 
	 

	Абсолютна похибка
	ε=ta,f*Sx ceр
	0,110124158
	 
	 
	 

	Відносна похибка
	δ=ε/Xср*100%
	0,002204173
	 
	 
	 

	Довірчий інтервал
	X1=Xcр– ε
	49,85154251
	 
	 
	 

	
	X2=Xср+ε
	50,07179083
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